

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：台灣生活網

日期：114年09月01日



2025 年國家海洋人才培育論壇-啟動儀式。圖/國家海洋研究院提供



國家海洋研究院 陳璋玲院長致詞。圖/國家海洋研究院提供

2025 國家海洋人才培育論壇「雄」專業 聚焦跨域共育 打造藍色職涯新航道

為探討全球海洋產業發展與人力資源趨勢為主軸，海洋委員會國家海洋研究院(下稱國海院)於今(1)日特舉辦「2025 年國家海洋人才培育論壇」，該次論壇於高雄城市商旅真愛館正式啟航，吸引超過 100 位人員參與會議，一同匯聚全臺產官學各界專業人士共襄盛舉，分享各界人才共育實務經驗，為臺灣藍海人才發展描繪明確藍圖。

該次論壇以「從產業到職能・育才向海新未來」為主題，邀請院外及院內 10 位重量級講者進行分享，講者包含勞動部勞動力發展署高屏澎東分署郭耿華分署長、環境教育研究院環境教育認證中心周國鼎主任、金屬工業研究發展中心朱珮綺研究員、文藻外語大學謝馥蔓教授、及中華民國防蝕學會塗膜技術委員會吳忠民主任委員及中華民國身心障礙休閒推廣協會呂嘉儀營運長等專家代表，從各自領域切入、進行知識交流與實務經驗分享，展現國內對於海洋產業人才需求及海洋專業職能培育的成果。

國海院陳璋玲院長表示，面對海洋產業轉型、永續職能與國際人才市場變化，唯有打造一套在地化的職能語言與培育機制，才能讓臺灣的海洋人才迎風破浪，具備真正航向世界的能力。海洋人才培育應當不只侷限於教室與實驗室，更要走進市場、產業現場多聆聽與著墨，才能真正貼近需求。

國海院進一步指出，該論壇除促進產官學三方政策對話外，更積極蒐集民間各界跨領域的意見，作為未來人才培育規劃及產業訓練機制之參考。未來將持續深化各方協力，推動海洋職能盤點與課程模組設計，逐步建立海洋人才培育生態系，厚植臺灣藍色產業的競爭優勢。